

# 重拳出击，还原土地复耕

## 王哥庄街道拆除违建“大棚房”，真正做到农地农用、还地于农



拆违现场。

□文/图 半岛记者 陈绪卫

2月20日，王哥庄街道对江家土寨社区一处210平方米的违建“大棚房”进行了依法拆除，还原土地复耕。

20日上午9时许，记者跟随区综合行政执法王哥庄中队执法人员来到现场时看到，执法人员拉起警戒线，设置安全区域，吊车挥舞“手臂”，拆除工人齐心协力，将铁皮棚一一拆除。经过一上午的奋战，违建“大棚房”得到了顺利彻底拆除。据了解，该违建“大棚房”占地面积210平方米，用于存放货物。根据前期行动摸排发现，该处违建设施农用地。拆除后将立刻着手对土地进行整理复耕，恢复农田使用性质。

记者在采访中了解到，春节前，街道便已对浦里社区一处3000余平方米的大棚房进行了拆除，目前正组织机械对其进行复耕整改，恢复土地种植功能。

据了解，自市、区“大棚房”排查清理整治工作部署以来，街道高度重视，第一时间成立街道设施农用地排查清

理整治专项领导小组，并召开专题会议进行部署，迅速行动，从农业、国土、执法相关部门抽调工作人员组成3个工作组，逐棚逐户调查摸底。街道下一步将加大对违法“大棚房”的整治力度，对排查出来的农地非农化违法建设问题，按照“严守红线、突出重点、分类处置、集中打击”的要求，坚决依法拆除，真正做到农地农用、换地于农，为农业健康发展、落实乡村振兴战略筑起绿色屏障。

“我们将严格按照清理整治方案，对照时间节点，倒排工期、挂图作战，对标销号，做到边查边改，确保在规定的时间内全部彻底清理整治到位。”王哥庄中队队长王宝军说。

近年来，王哥庄街道紧跟崂山区“违法建设治理三年行动”步伐，坚决整治各种形式的违法建设，让因违建而成的生态伤痕重现生态之美。下一步，街道将继续强化问题导向和问题意识，严格贯彻崂山区工作落实年“六大战役”部署要求，攻坚克难、真抓实干，打好生态环境领域违法治理战役，展现山海小城新形象、新面貌。

# 草莓采摘 带火生态游

## 气温回升王哥庄大棚草莓逐渐成熟，将迎采摘高峰

□文/图 半岛记者 陈绪卫

近年来，草莓摇身一变成为冬季最受欢迎的水果之一，随着气温回升，大棚栽培草莓已经大批量上市，超市、市场随处可见。因山青、水秀，环境好，王哥庄本地的草莓以口感佳、卖相好著称，深受广大市民喜爱。不少市民游客都会选择周末和节假日来到王哥庄草莓采摘园，实地采摘与品尝，享受亲自采摘的欢乐，草莓采摘已成为王哥庄休闲农业的一道亮丽风景线。

## 不用膨大剂，口感更自然

2月14日上午，记者来到位于二龙山脚下的一家草莓采摘园，这里有两个草莓大棚，种的是最甜的草莓品种——甜宝。棚外寒意袭人，棚内温暖如春。一打开大棚门，草莓清香就伴随着一股暖流扑面而来。踏进棚里，还看不到满大棚红彤彤的草莓，很多草莓还是泛白青的，这也能看出来还不到大批量成熟的时间。“目前草莓量不是很大，处于成熟初期，等到这个月底或三月初就进入了丰产期。”草莓采摘园负责人顾丙利告诉记者。虽然刚开始，成熟的草莓数量比较少，但记者随手

采摘了一个，吃起来口感真不错，很甜，吃完嘴里还会有香味回味。“我们这草莓都是自然成熟，不打甜蜜素和膨大剂，加上平时用崂山水灌溉，吃起来口感会更加自然、更香甜。”顾丙利说。

据了解，王哥庄本地采摘园大多是走采摘和预订路线，很少有进入市场售卖的。比起市面上的草莓，采摘园的草莓价格贵出三四倍，而产量也低了一多半，“我们这里不打药不打激素，草莓的个头本身就会小，再加上除草等人工费，成本自然就上去了。”

## 草莓采摘成休闲旅游新选择

随着草莓采摘最佳季节的到来，采摘园已吸引不少市民游客前来采摘品尝，或是三五好友结伴，或全家同行，或和同事相约而来，其中家庭采摘最为火爆，不少市民周末带着孩子走进大棚品尝新鲜草莓，享受采摘乐趣。

在记者采访的过程中，大棚里迎来了客人——王先生夫妇，他们带着孩子和老人到了采摘园。一踏进大棚，孩子欢快地吃起了草莓，而王先生则忙着从各个角度为孩子和老人拍照。“这次带着孩子和老人过来采摘草莓，一方面是为了尝鲜，另一方面是为了放松心情。”正在给摘草莓的儿子照相

的王先生告诉记者，去年带孩子采摘了次草莓，那是孩子第一次看到草莓是如何生长的，这不一看又到了采摘时节了，立马又带孩子来了。

据顾丙利介绍，一般春节到正月十五期间人比较多，之后就少了下来，随着气温回升，游客数量再逐步增多。“周末是草莓园生意最火爆的时候，最多的时候一天能来1000余人。”

乡村振兴，产业发展是基础。近几年，随着草莓采摘游的火爆，草莓种植产业已逐渐成为王哥庄街道的特色产业之一，成为当地农民收入的新增长点，也带动了周边住宿、餐饮等休闲乡村旅游产业的发展。



草莓颗颗个大味美，营养价值高。



小朋友高兴地展示摘到的草莓。